

## **СИМВОЛИКА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА МЧС РОССИИ (ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ)**

(см. рис. на 4-й стр. цв. вкладки)

История символики Дальневосточного регионального центра МЧС России началась в мае 1992 года, когда в соответствии с распоряжением Председателя ГКЧС России №22-03 был создан Дальневосточный региональный центр по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и встала необходимость создания символики ДВРЦ.

Как и все Войска Гражданской обороны личный состав ДВРЦ носил на левом рукаве нарукавный знак выполненный в виде щита фигурной формы (высота 100 мм, ширина 85 мм), черного цвета (для авиационных и десантных подразделений - голубого цвета) с золотой окантовкой в центре которого расположено эмблема МЧС России. Снизу эмблема окаймлена оливковыми ветвями золотого цвета. В верхней части щита в один ряд нанесена золотыми буквами надпись «Войска ГО России», отделенная от остальной части щита двойной золотой полосой. (Из приказа МЧС России №180 от 31.03.97г. «О символике Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»).

Можно констатировать факт, что символики ДВРЦ в то время не было, и лишь с назначением на должность Начальника ДВРЦ полковника Короткина Г.А. (с декабря 1998года-генерал-лейтенант), который уделяет большое внимание символике и наглядной агитации, эта работа получила новый импульс. К этому подтолкнуло участие Войск ГО ДВРЦ (впервые в истории МЧС России) в параде в честь Дня Победы 9 мая 1996 года в городе Хабаровске с войсками Дальневосточного военного округа.

На правый рукав личного состава, принимавшего участие в параде было заказано и изготовлено 80 нарукавных знаков выполненных в виде щита французской формы (высота 110 мм, ширина 80 мм) с золотой окантовкой в центре которого расположено эмблема МЧС России. Снизу эмблема окаймлена оливковыми ветвями золотого цвета. В верхней части щита в один ряд нанесена золотыми буквами надпись «Дальний Восток». Еще в верхней части щита, отделенная от остальной части щита двойной золотой полосой нанесена надпись «МЧС России». Данный нарукавный знак не мог быть признан удачным, и был переходным этапом в создании символики ДВРЦ.

Войска ГО ДВРЦ России впервые пронесли по центральной площади Хабаровска флаг МЧС России, знаменосец и ассистенты были с перевязями армейского образца сине-оранжевого цвета (официальные цвета МЧС).

Активное участие в создании нарукавного знака ДВРЦ принял ведущий специалист отдела воспитательной работы Кулинич А.А. (полковник запаса), который предложил использовать в качестве загрузки льва рампан (вздыбленного). Нарукавный знак выполненный в виде щита французской формы (высота 120 мм, ширина 85 мм) черного цвета (для авиационных и десантных подразделений голубого цвета) с золотой двойной окантовкой, в центре которого золотой лев рампан держащий в лапах эмблему МЧС. Данный нарукавный знак и сегодня обозначает принадлежность военнослужащего к ДВРЦ.

Для личного состава оркестра 187 отдельно спасательной бригады был изготовлен нарукавный знак в виде щита фигурной формы (высота 100мм, ширина 85мм) синего цвета с золотой окантовкой, в центре которого расположено эмблема МЧС России наложенная на лиру желтого цвета. Снизу эмблема окаймлена оливковыми ветвями золотого цвета.

Сейчас в связи с переводом воинских частей на штат спасательных центров возникает необходимость дальнейшего совершенствования и развития символики ДВРЦ МЧС России с соблюдением всех геральдических канонов и правил.

СИМВОЛИКА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО  
РЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА МЧС РОССИИ  
(ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ)

(см. стр. 92)



Фрагмент коллекции С.А. Синдеева.